INTERVALY

Interval je mnoZzina redlnych Cisel, ktera je na Ciselné ose zobrazena jako
usecka, polopfimka nebo pfimka.

Redlna Cisla a, b jsou meze intervalu:

a je dolni mez
b je horni mez

a<b

e jen v mnoZiné R (redlnych cisel)
e vyuziti u nerovnic (interval je vysledkem nerovnice)

OMEZENE INTERVALY
(zndzornujeme je useckou)
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Priklady: Na Ciselné ose zndzornéte a jako interval zapiste tyto mnoziny
a) {x€eR; -2<x<3}
b) {x€R; -7<x< -1}
c) {x€eR;5<x<9}
d {x€eR; -1<x<0}



NEOMEZENE INTERVALY
(zavadime navic znaky oo)

+o00 ... plus nekone¢no y v g w .
, . nepfedstavuji Zaddna Cisla, proto je nesmysl
—oo0 ... minus nekone¢no 3 _
+ o0 =, ... |
S Te L Jrnesmys

Zapis Zapis Zndzornéni na
charakteristické | . P L. Nadzev intervalu
. intervalu redlné ose
vlastnosti
x=>a (a, +) ———
a . .
intervaly neomezené
zprava
x>a (a,+) —
]
x<a (—c0,a) ol
43 . .
intervaly neomezené
zleva
x<a (—0,a) —
o
X €ER (—00, +00) oboustranné
x € (—0,+o) ’ pfimka neomezeny
Intervaly existuji jen v mnoZiné R!
V jinych Ciselnych oborech neexistuiji.
Napf.: mnoZina {x € R; 1 < x < 3}jeinterval
ale {x € N; 1 < x < 3} neni interval, ale mnoZina {1,2}

Priklady: Na Ciselné ose zndzornéte a jako interval zapiste
a) I =(-28)
b) I = (4; )
c) I3=(—;6)
d IL,={x€eR;, -7<x<-1}
e) It={x€R;5<x<9}
f) Is={x€R; x>3}
g) Ib={xeR;x<-2}



SIEDNOCENI{ A PRUNIK INTERVALU

(navod: intervaly zobrazime nad Ciselnou osou a na ose zndzornime jejich
sjednoceni nebo pranik)

Operace s intervaly

e sjednoceni

e prlnik
Priklady:
I = (2; )
2) L =(=52)
I, =(-1;6)
3) L =(-8-2)
I = (=5;-1)
4) 11 - (_1'2>
I, =(0;3)
5) I =(—1;2)
I, =(2;3)
6) I =(-1;2)
I, =(2;3)
7) I; = (1; )
I, = (3; )
8) 11 - (—OO, 2)
I = (2; )
9) 11 - (—OO, 5)
I = (1; o)
10) I = (—o;4)
I, = (0;9)
11) I, =(1;8)
I, = (—3; )
12) Iy = (—;7)
I =(=2;5)
13) I, =(—-1;4)
I, = (6;10)
14) I, =(-9;0)
I, = (4; )

15) I, = (4;6)



